

聖誕節

Christmas

中國

二零零八

浮生多變

誰主浮沉？

文：野馬小林

2008年應當是令中國人印象深刻的一年；縱然我們身處香港，年來國家發生的事，豈不也在牽動著你的心靈！

猶記年初春節過後，南方多個省份出現特大雪災，災情慘重；雪災稍為舒緩，又遇藏區暴亂，中國再度成為全球新聞焦點；未幾，新疆一帶零星的爆炸事件，為北京奧運增添了緊張氣氛；最意想不到的是5·12汶川大地震，震動了全球華人的心弦，也激起千萬人的眼淚與激情，各區賑災行動和中央政府的救援行動，同樣贏得全球稱譽；接著是被喻為空前成功的奧運在北京圓滿結束；再接神舟七號升空，第一位中國太空人，漫步太空（其實只是在太空艙外一會兒而已），再令中國贏得國際的讚賞及關注；另一邊廂台灣再度變天，國民黨重奪台灣政權，未幾前總統因貪污被收押，也成了國際的笑柄；差不多同時，爆出毒奶粉事件，三聚氰胺的夢魘引發全球恐慌，中國的國際形象大大蒙污，再掉谷底。驚魂未定之際，由美國次按危機引發的全球金融海嘯突然來襲……

2008年，我們的心情實在是在天與地、冰與火、興奮與恐懼、高興與憂慮之間徘徊，就在這處境之中，聖誕的鐘聲響起了，和平的樂歌又再高唱；在這普天同慶的日子，你可會……

聖誕的主 帶你笑於暴風

～林守光牧師～

普天同慶的聖誕節，不是粉飾太平，讓人暫時忘卻煩惱，逃避現實的節日，聖誕的主——耶穌基督，其實是與你同走天路，帶領你笑於暴風的神。聖經之中就有以下一段記載：「一次耶穌與門徒乘船橫渡加利利海，耶穌大概太累了，就在船上睡著了。航行之際，海上突然刮起暴風，風暴的威力，大到連那群以捕魚為生的門徒都束手無策。惶恐的門徒叫醒耶穌說：『老師！我們沒命啦！』耶穌醒了，來到船頭，大聲斥責狂風巨浪，風浪聽聞耶穌的斥喝，立時都平息了。接著耶穌訓示祂的門徒說：『你們的信心那裡去了？』」（節自路加福音8:22-25）

看這個記載，或許你會想到門徒的處境與今日的世代有點相似，盼望也引起你對人生的共鳴？今日我們都面對金融海嘯的衝擊，裁員潮快要湧現，政府早早預言失業率將要攀升，減薪風潮看來亦已颳起，席捲全球而且威力未能預計的金融海嘯，在我們還是措手不及之際，已經直撲我們的生活，衝擊我們的心靈。

這段記載有一句話很值得深思：在耶穌平靜風浪之後，向門徒發出一個提問：「你們的信心在那裡？」一個看來很普通，但卻絕不平凡的問題。面對人生的衝擊與挑戰，心靈在天與地、冰與火、興奮與恐懼、高興與憂慮之間徘徊的處境，我們憑甚麼走出生命的幽谷，憑甚麼攀上人生的高峰？你的意志？能力？經驗？朋友？運氣？耶穌的門徒是加利利海的漁夫，面對

驚濤駭浪，本來就是最有經驗的漁夫，但面對這突然來襲的大風暴，靠自己對海面的知識、憑以往的經驗、恃對加利利海的認識，原來都是無濟於事；可能他們都曾經努力過，奮鬥過，但人的努力，咬緊牙關地奮鬥下去，並不等於可以走過風暴。

他們發現原來真正的平安，是來自聖誕的主——能夠止息風浪的耶穌。其實耶穌降生的時候，天使、天軍已經向在野外放羊的牧人宣告：祂的降生是關乎萬民（即全人類）的大喜訊，也宣告祂的降生是要將榮耀歸給神，又將平安賜給世上的人。聖誕節之所以普天同慶，就是因為耶穌降生，是天、人共享榮耀與平安的行動。盼望在面對金融海嘯肆虐的日子，你可以嘗試尋找耶穌，更進一步，可以經歷由耶穌帶領你笑於暴風的喜悅。

好書介紹

從聖經看如何處理憂慮和恐懼

～鄺炳釗博士著～
出版：天道書樓



人無遠慮，必有近憂。我們所遇到的風暴不一定是經濟問題，也可以是健康、家庭、人際關係等，怎樣可以避免憂慮呢？本書作者鄺炳釗博士仔細地分析憂慮與恐懼的成因，並以聖經真理為原則、列舉信徒的見證及事例，深入淺出地指出從憂慮、恐懼中得釋放之途。書末還特別介紹嚴重的憂慮和恐懼症狀，並提示如何尋求醫治和幫助，增加讀者對這方面的認識。

「你們看那天上的飛鳥，也不種，也不收，也不積蓄在倉裡，你們的天父尚且養活牠。你們不比飛鳥貴重得多嗎？你想野地的百合花怎麼長起來，它也不勞苦，也不紡線；然而我告訴你們就是所羅門極榮華的時候，他所穿戴的還不如這花一朵呢。你們這小信的人哪，野地裏的草，今天還在，明天就丟在爐裡，上帝給它這樣的妝飾，何況你們呢？」

馬太福音 6:26-30

耶穌愛你！
祝你聖誕快樂！

人生多變，喜樂與休戚與共， 面對人生種種不同的際遇時， 我們如何度過？

疾病伴成長·靠著主同行

出世後三個月，我患上急性肺炎，自此之後，疾病已成為我的「老友」。

小學時，我已經患有貧血，常感頭暈，同學們把我送回家，已是平常事。

升到中學，乘巴士上學，又常暈車浪，見頭痛，這些身體不適，弄到我難以集中精神學習。到了中三至中五，我感到異常不開心，不喜歡吃東西，又不與人交往，跟一名自閉學生沒有分別。幸好得到家人及朋友

支持下，我跟憂鬱告別了。

踏足社會後，礙於頭暈及暈車浪，我的工作地方只局限於黃竹坑工廠區，我曾經暈倒在馬路邊，沒奈何地回家休息，身體狀況影響了我的工作表現。工作也帶給我神經衰弱，使我精神緊張，心跳加速，不能集中精神。其後，透過藥物及運動，身體得到調理，健康也得到改善。

然而，2001年，我的老友——疾病——再次拜訪，這次它把我帶進醫院去，要醫生給我做手術，割掉子宮。做手術前，

我感到驚慌，但慶幸的是在全身麻醉後才動手術，一覺醒來，手術已完成了。

多年來，「老友」跟我離離合合，令我沒有自信，只有膽怯。終於在一個福音聚會中，我接受神的尋找，相信耶穌。信主後，我的「老友」仍然對我不離不棄，更在2007年，使我的左眼退化，又把我送到手術室去。在這次手術中，醫生只麻醉我的左眼，那時刻，我憑甚麼除去心裏恐懼？那當然是主耶穌。我信靠祂，默默地向祂祈禱，終於在平安中完成了手術。

不經不覺我與「老友」結伴五十載，往後日子，它也仍會拜訪；但如今我可以信靠主耶穌，不再擔憂，以平常心跟它擁抱，因為有主與我一起面對它，有主給我信心、膽量去迎戰它。

驚途駭浪·仰望信靠

踏入本年底，作為商人的我，如何持守兄弟姊妹共創的印刷業務？

細語當年，97亞洲金融風暴爆發後，或多或少是影響了當年生意額。印刷業務是經濟敏感行業，當經濟不景時，人們投放在宣傳產品上的資源便相對減少。面對這場風暴，藉著聖靈賜我們兄弟合一的心，自願減低薪金，以維持營商成本。其後，2003沙士疫症臨到，營商環境再度面臨衝擊。這段時期，人們足不出戶，人與人盡量保持零接觸。經濟活動跌至谷底，各行業對於投放在廣告以提高產品競爭力的資源大不如前。慘淡的營商環境，我又如何迎戰？我靠住那賜人諸般智慧的主，維持資產負債平衡，不讓公司承受沉重的負債，這樣公司的業務得以度過難關。

到現在，本年的營商環境峰迴路轉，如股票市場大起大落。年初時明，商機處處的良機，我們購入新型號的行借貸時，卻擴張業務的談到這裡，我領，原來當我受到阻礙，乃假如我們在年大舉借貸，購的印刷機，我種境況？

從97亞沙士疫症爆發的金融海嘯，所經歷的風浪高，更從風暴而我們不單是驗及個人的才賴神的引領，信在每個風浪教導及提醒，營商環境，自習信靠並經歷



單親困境·主賜平安

那一年是九六年，由於第三者的出現，我和丈夫的關係面臨破裂，雖然多次勸他回轉，但始終未能改變他的想法，終於決定和他分開。自此，生活彷彿跌進了低谷中。除了要面對和丈夫分開的傷痛，還要解決一連串生活上的實際問題。當時，大女兒還是初中生，二女和三女是小學生，要獨力撫養三個女兒的生活費和供書教學的支出，經濟上可說是捉襟見肘。然而，照顧兒女，又豈是供給經濟所需這般簡單，況且是三個剛成為單親家庭的青少年。另一方面，基於考慮到工作上的穩定，之前報讀了幼兒教育的進修課程還需完成，早上工作，晚上讀書，加上照顧女兒們。生活上的壓力，經常令我徹夜失眠，甚至曾經想過自殺。

然而，在人生的低谷中，神卻在不知不覺間將平安帶到我的生命裏。生活上不幸的轉變，雖確實令我和我的家庭面對相當的困境，但我沒有選擇停止回到教會聚會——崇拜、團契和查經小組。誠然，我在

當中的投入和付出，因身心的疲倦都慢了下來，聚會甚至變成整星期裡唯一可以放鬆自己、睡得著的時候。在這段困難的時間，教會內弟兄姊妹的體諒和守望是我人生重回軌道的幫助和鼓勵。透過他們不住的代禱，帶來的恩典和平安，令我體驗到向神禱告的真實，並重燃我的生命成長、向前邁步的動力。

十多年後的今天，大女和二女都工作了，小女兒也找到自己的方向，生活總算安穩了。回看這段經歷，總覺得是一種學習，叫我將剛烈的性情改掉，更重要的是體驗到神出人意外的保守和平安。幾個月前，因工作上的人手調配，自己被裁了，我欣然接受了，希望有多點時間幹別的事，如果這件事發生在十年前，情況真不敢想像。來年十月，我會開始兼讀一些神學的課程，雖然知道自己不是甚麼材料，但也想先裝備，論到如何被神使用，就留給神決定好了。

不論環境順逆，只要有創造天地萬物的主同行，
結局是出人意外的平安，你願意認識祂嗎？